

Родному краю посвящается



Исполнилась заветная мечта лыткаринцев: в городе открылся краеведческий музей. В нем широко представлены материалы об истории, природных особенностях края, есть макеты памятников старины, выполненные народными умельцами, картины местных художников.

Примечательно: один из организаторов музея, бывший военный летчик В. Н. Иванов, создал кружок юных авиаторов. Основной базой его станет транспортный самолет — своего рода филиал музея.

На снимках: директор музея Владимир Николаевич Иванов; экскурсию проводит ветеран города Петр Степанович Данышин.

Фото Н. Селезнева.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 7 июля 1990 года

№ 108 (15234)
Цена 3 коп.

Рабочая эстафета

«Мало товаров на прилавках магазинов, купить нечего», — часто можно слышать в магазинах района. Покупатели правы — оскудел ассортимент продовольственных и промышленных товаров.

И все же... мы приобретаем кое-что. К примеру, реализованное населению Люберецким промтоварным объединением розничной торговли за первое полугодие сверх запланированного, обернулось в весьма внушительную сумму товарооборота — 7,6 миллиона рублей.

Сорок семь магазинов объединяет промторг, и почти все они справились с программой, определенной на первую половину текущего года.

В числе лучших признаны коллективы магазинов: № 18 («Дом тканей»), № 30 (универсам города Дзержинского), № 49, № 54 («Детские товары» города Дзержинского, № 59 («Головные уборы»), руководители которых, не ожидая «манны небесной», работают в тесном содружестве с людьми, занимающимися индивидуальной трудовой деятельностью, с кооперативами, с фабриками по прямым договорам. Именно за счет такой предпринимательской деятельности этими торговыми предприятиями достигнуты положительные результаты.

Хорош опыт в этом направлении коллективов магазинов «Сделай сам» и «Юный техник».

Наш корр.

В прошлом году Люберецкий завод электромузыкальных инструментов принял участие в ряде широко разрекламированных коммерческих программ.

Реклама этого предприятия — крупного производителя сложной радиотехнической аппаратуры — привлекла внимание бизнесменов многих зарубежных фирм. Посыпались предложения о сотрудничестве на основе передовых технологий производства.

Правда, и сам завод нуждался в обновлении, поэтому увлеченно и настойчиво коллектив взялся за реконструкцию. Одним из основных ее этапов стало соору-

жение главного производственного корпуса, где по плану должны разместиться ключевые участки — монтажа, сборки и другие.

Сегодня объект подготавливается к сдаче. Несмотря на задержки строительный трест «Особстрой» № 2 завершает отделку корпуса. На трех его этажах — семь с половиной тысяч квадратных метров полезной площади. Есть где развернуться.

М. СТРОКИН.

Радиационный фон

По сообщению врача-радиолога Люберецкой санэпидстанции А. Г. Морозова, радиационный фон на улицах города, вблизи жилых домов колеблется от 8 до 12 микрорентген в час.

Начальник штаба гражданской обороны Люберецкого хлебокомбината В. А. Алпатов провел замеры радиационного фона на территории хлебозавода, который составляет 8-10 микрорентген в час, в производственных цехах тоже не более 10. Радиационный фон хлебобулочных изделий 8-9 микрорентген в час. Проверено на радиационную загрязненность привозное сырье для производства (мука, гущенное молоко, клубничное варенье, сахар), и здесь величины замеров в пределах естественного фона.

По сообщению Главного государственного врача Лыткаринской санэпидстанции Т. П. Межуевой, радиационный фон на улицах города и около промышленных предприятий не превышает 8-9 микрорентген в час.

Замеры величин радиационного фона, проведенные начальником штаба гражданской обороны научно-производственного объединения «Союз» В. Г. Белявским в городе Дзержинском, не превышают 11 микрорентген в час.

Г. АРТЕМОВ.

НОВОСТИ

Академикам будущего

Педагоги дошкольных учреждений из Красноярка, Калуги, Ростова и других городов страны живо интересуются опытом люберецких коллег.

Дело в том, что с 1983 года Академия педагогических наук РСФСР совместно с люберецким детсадом № 3 осваивает новую методику подготовки малышей к школе — им прививаются навыки беглого чтения, письма, математические знания. Сейчас опыт детсада одобрен и предложен к распространению в СССР.

Наш корр.

В Северную Пальмиру

В конце июня двадцать работников Люберецкого ДОКА № 13 совершили туристическую поездку на три дня в Ленинград.

Естественно, что люберецчан очень интересовали музеи и другие достопримечательные места города на Неве, но свою поездку перед очередным съездом партии они использовали и для того, чтобы встретиться с рабочими, узнать их настроения. И люберецчане удовлетворили как свои эстетические интересы, так и политические.

На здоровье!

Свыше 5 тысяч люберецчан и еще около 95 тысяч жителей других районов Подмосковья получают ежегодно консультации в МОНИКИ.

МОНИКИ — это областная научно-исследовательский клинический институт им. Владимирского, это десятки тысяч сверхсложных операций в год, это современное оборудование и новейшие методики. На днях институт признан лучшим в стране.

Уважаемый Владимир Васильевич!

По долгу службы мне пришлось присутствовать на одном из заседаний сессии горсовета и слышать ваше выступление. В нем вы упрекали «Люберецкую правду»

Открытое письмо депутату Люберецкого городского Совета В.В. Козлову.

в том, что она выражает мнение партийного руководства района и поэтому не может быть органом Совета. Совету нужна своя газета, необходимо создать подготовленную группу для реализации этого предложения. Вот кратко суть вашего выступления, которое, кстати, не было подтверждено ни одним примером. Меня, как представителя газеты, возмутила безапелляционность, с которой вы отозвались о «ЛП». Создается впечатление, что вы решили покатиться в редактором. Потому что один-то пример у вас в уме был. Поясню для непосвященных. Весной, во время предвыборной кампании вы пришли в редакцию и попросили опубликовать текст своей программы, на что вам объяснили, что мы выбрали для рассказов о кандидатах в депутаты форму интервью. Это решение было принято на внутриредакционном совещании и продиктовано чисто творческими особенностями. Никакого давления со стороны аппарата ГК КПСС не было. Чтобы дать кандидатам равные права, интервью были проведены со всеми, кто обратился в редакцию. Кстати, и с вами. Так что определенная доля вашего успеха в выборах в городской Совет принадлежит и «ЛП».

Конечно, обидно, что не стали народным депутатом РСФСР по округу № 76, по которому вы баллотировались, но вина поможет (и помогает) осуществить гласность в работе Совета, исполкома, постоянных комиссий, отдельных депутатов, поможет сформировать общественное мнение вокруг того или иного решения горсовета, сыграет роль организатора. Наконец, публикуемые на наших страницах письма читателей (ваших избирателей) являются своеобразным барометром их настроения, не учитывать которое вы не вправе.

За последнее время в редакции появился отдел советской работы. Журналисты писали о таких проблемах, как неудовлетворительная работа общественного транспорта и растущая преступность среди молодежи, выполнение жилищной программы и острая экологическая обстановка в районе. Трудно перечислить все темы. Конечно, в конце концов, можно иметь новую газету. Но для этого придется потратить немало народных денег, которых и так не хватает. Надо создать полиграфическую базу, добыть бумагу (!), найти кадры, которые бы были компетентны и знали, где какая информация в районе «лежит». Поддавшись модным веяниям, некоторые думают, что открыть газету — это все равно, что создать кооператив по пошиву дамских юбок.

В этом не наша. Видимо, суть в ином. Были сильные соперники.

Никто не отменял статус газеты как органа городского Совета. Другое дело, что сами депутаты пока не осознали, какой мощный инструмент находится в их руках. Газета

выпускать свою газету периодически раз в месяц. Скажите, как она сможет оперативно освещать жизнь Совета?

И еще. В вышедшем недавно Законе о печати обговариваются взаимоотношения издателя и редакции. Под

Что имеем, сохраним?

выпускать свою газету периодически раз в месяц. Скажите, как она сможет оперативно освещать жизнь Совета?

И еще. В вышедшем недавно Законе о печати обговариваются взаимоотношения издателя и редакции. Под

заголовком нашей газеты написано, что «ЛП» — орган ГК КПСС, Люберецкого и Лыткаринского городских Советов. Экономически мы от своих издателей никак не зависим. Редакция располагается в четырех квартирах жилого дома, и ни один издатели до сих пор не сказал: «Вы нам нужны, мы вас ценим. Хватит ютиться по три человека в одной комнате, переезжайте в новое просторное помещение!»

Тем не менее, «Люберецкая правда» — газета прибыльная, существует не на дотации. И если бы нам дали право распоряжаться своими доходами, мы смогли бы обеспечить себе достойную жизнь без помощи издателей, стать общенародной газетой.

Но пока прав таких нет. Мы являемся городской газетой и не мыслим жизни без проблем, волнующих люберецчан, а значит, и Люберецкий городской Совет, другие Советы в нашем районе. Поэтому редакция всегда готова помочь депутатам в их работе на благо избирателей. Поверьте, лучше по-хозяйски распорядиться уже имеющимся потенциалом, чем «разрушать его до основания», а затем изобретать велосипед, как это уже не раз случалось.

Э. БОРИСОВА, заведующая общественно-политическим отделом редакции.

СНОВА — НА УБОРКУ

Урожай зерновых и кормовых культур еще не созрел, но готовится к его массовой уборке необходимо заблаговременно.

Как и в прошлые годы, для транспортировки зерна на элеваторы будут создаваться отряды автомобилистов. Место назначения и сроки отправки грузовиков будут определены дополнительно. А пока исполкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов обязали руководителей предприятий, организаций и учреждений района обеспечить подготовку автотранспорта из расчета запаса хода не ниже 15 тоннокилометров и подобрать высококвалифицированных водителей для поездки в ответственную командировку.

Вновь перед отправкой будут сформированы сводные автоколонны. Формирование их поручено директору ПОГАТ П. И. Кочеткову.

В обязанности директора Люберецкого продторга Е. А. Вальшева входит обеспечение отъезжающих недельным сухим пайком. Техническое состояние всех командированных машин проверит автоинспекция.

Отдел советской работы.

◎ В Книгу памяти

Освобождающая Латвию

Мой отец Василий Иванович Князев родился в поселке Коренево в 1896 году. Работал в пожарной воинзированной охране при телефонной станции линии Москва — Хабаровск, которая относилась к Московскому телеграфу и находилась в Люберецах на Смирновской улице. Былая в городе, всегда останавливаясь около здания, где работал отец. Место для меня дорогое.

Есть еще один кусочек святой для меня земли — в Латвии. Здесь 1 октября 1944 года мой отец, красноармеец В. И. Князев, погиб в бою. Призвали его в Красную Армию в мае 1944 года. Похоронен отец на Мадлиенском братском кладбище Огрского района Латвии, в 60 километрах от города Огре. Мы с сестрой побывали там и полны благодарности местным властям и жителям за то, что они воздвигли здесь мемориал, чтут память павших и ухаживают за ним.

Хотелось бы узнать, будет ли внесено имя отца в Книгу памяти. Прилагаю к письму копии документов: извещения о гибели отца № К-49 из Ухтомского райвоенкомата, письма от Огрского районного военкомата о месте захоронения красноармейца В. И. Князева, своего свидетельства о рождении. Достаточно ли оснований для занесения имени отца в Книгу памяти?

К. ФЕДУЛОВА,
пос. Красково.

От редакции. Очевидно, Люберецкий совет ветеранов примет во внимание опубликованное в газете письмо Клавдия Васильевича Федуловой и внесет имя ее отца Василия Ивановича Князева в списки для Книги памяти.

— Елена Алексеевна, каковы ваши общие впечатления от сессии?

— Сессия очень затянулась. Ведь она продолжалась с перерывами два с половиной месяца. Однако многие вопросы, как считают сами депутаты, остались нерешенными.

— Чем это объяснить?

— Причин несколько. Во-первых, среди депутатов большое разномыслие. Поэтому нужно было определенное время, чтобы имеющие схожие взгляды нашли друг друга. Во-вторых, значительная часть из нас доселе не занималась общественной деятельностью, и нам, очевидно, не хватает профессиональных и правовых знаний. В-третьих, явно ощущается нежелание представителей командно-административных структур передать власть Советам. В-четвертых, нельзя не заметить, что многие слишком увлекаются дебатами. И в-пятых, очень низкая посещаемость заседаний. Временами не было даже кворума. Вот, пожалуй, эти пять причин и не позволили нам выйти на более видимые результаты. Тем не менее, весь депутатский корпус на сегодня пришел к убеждению о необходимости тщательной проработки в постоянных комиссиях вопросов, выносимых на президиум и сессию. Правда, пока у нас нет четкой регламентации: что должно решаться на сессии, а что — на президиуме?

— Удалось ли сессии хотя бы выделить приоритетные проблемы в деятельности облсовета?

— Сессия пришла к выводу: необходимо сосредоточиться прежде всего на решении экономических и экологических задач. Они сейчас готовятся в комиссиях и будут рассматриваться на ближайшей сессии.

— Какова расстановка сил в Совете?

— Из 400 депутатов около 90 составляют группу «Демократическая Россия». Столько же примерно не желающих что-либо менять в

нашей жизни. Все другие — «центристы». Так что структура Совета особого оптимизма не внушает. Такая раскладка сил, видимо, не будет способствовать соединению интересов облсовета с интересами жителей области.

— Рассматривала ли сессия вопрос о самостоятельном печатном органе облсовета?

Учатся управлять

Недавно закончилась первая сессия Московского областного Совета. О ней рассказывает народный депутат Е.А.Тарасова.

— Абсолютным большинством голосов принято решение об изучении возможности выпуска еженедельника. Одновременно резкой критике подверглась газета «Ленинское Знамя» за близость информационных сообщений.

— Есть ли какие новинки в организации работы Совета?

— Подавляющая часть депутатов считает, что надо формировать освобожденный депутатский корпус. Сегодня уже образовано 17 постоянных комиссий. В каждой из них предполагается сделать освобожденными председателя, его заместителя и секретаря. Им же дано право иметь освобожденных членов. Зато значительно сокращен аппарат облисполкома. Предусматривается тесное взаимодействие всех комиссий друг с другом. Такие мероприятия, по мнению депутатов, должны способствовать повышению дееспособности облсовета.

— Входите ли Вы в какую-либо из комиссий?

— У меня экономическое образование, поэтому я выбрала для работы постоянную планово-бюджетную комиссию. Известно, что закон о самоуправлении в респуб-

лике будет рассматриваться на II Съезде РСФСР. Мы же пока осваиваем закон об общих началах самоуправления. Задачей нашей комиссии является определение структуры бюджета, выработка концепции перехода к рыночным отношениям и обоснование экономической и финансовой базы облсовета.

немногие понимают, что ряд наказов в настоящее время никак не может быть выполнен из-за отсутствия соответствующих экономических и материально-технических условий.

— Кое-где в нашем районе стали возникать комитеты общественного самоуправления. Как Вы к ним относитесь?

— Считаю, что это начинание надо всемерно поддерживать и развивать. И если возможно, то следует даже передать комитетам часть денег и полномочий исполкомов Советов. Пусть, скажем, не ЖКО (которые сами же у себя принимают свою работу), а они сами платят за произведенные ремонтные, эксплуатационные, дорожные, озеленительные работы.

— Елена Алексеевна, Вы принимали участие в работе второй сессии Люберецкого горсовета. Каковы Ваши впечатления?

— Многочему в нашей депутатской деятельности нам еще надо учиться. К примеру, на сессии горсовета тезисов докладов председателя Совета и председателя исполкома распространено не было. А ведь воспринимать доклады с обилием цифр на слух очень трудно или практически невозможно. Список наказов, по которым предстояло принимать решения, был раздан лишь на сессии. Между тем, как многие позиции в нем совершенно не были увязаны с материальными и производственными возможностями района. В результате (после потраченного впустую времени на обсуждение) он направлен на доработку в комиссию.

Конечно же, науке управлять нас никто никогда не учил. Для успешного же выполнения своих функций депутатам всех уровней необходимы серьезные профессиональные и правовые знания. Значит нужна основательная учеба. Без нее разумное управление не будет.

Беседу вел С. СЕРАФИМОВ.

◎ Вести из СПТУ

Я в рабоче пошел...

Закончен учебный год в лыткаринском СПТУ № 43. И новый выпускной курс простился с родным училищем. Успешно сдали квалификационные экзамены и защитили дипломы на «отлично» Наталья Максимова, Михаил Некрасов, Ирина Мильберг, Сергей Акулич и другие, всего 13 человек. Кто знает, может быть, со временем некоторые из них снова придут в свой коллектив — уже в роли преподавателей, мастеров производственного обучения, административно-хозяйственного персонала, как это сделали в свое время Н. И. Зиновьева, Е. Ю. Матвеева, С. А. Лысенко, Т. В. Аверина. Они уже не мыслят свою жизнь вне стен училища.

Председатель учпрофкома Г. В. Гундова рассказывает:

— Мы распрощались с выпускниками и теперь готовимся к новому учебному году. Могу сказать, что ремонт силами учащихся уже завершен и мы практически готовы принять на учебу новых ребят. Ведутся работы по оформлению зданий училища и гостиницы.

Действительно, в эти дни приятно побывать здесь. Уютная обстановка создается в комнатах, где можно отдохнуть, пообщаться со сверстниками. Привлечет ребят и зимний сад.

Не раз еще вспомнят выпускники свое СПТУ, давшее им и профессию, и хороших друзей.

Э. ИВАНОВА.

Вопрос депутату

21 июня «Люберецкая правда» опубликовала беседу корреспондента газеты с народным депутатом РСФСР С. В. Михеевым. На вопрос корреспондента: «Чьи взгляды Вам наиболее близки?» Сергей Викторович ответил, что относит себя к демократическим центристам, о своей приверженности к демократическим преобразованиям в России заявлял неоднократно в течение предвыборной кампании. А на I-м Съезде народных депутатов РСФСР «демократ» С. В. Михеев голосует против изменения ст. 6 Конституции РСФСР, самой антидемократичной, утверждающей конституционно руководящую роль одной партии. Видимо, С. В. Михеев посчитал, что истинные его взгляды не станут известны избирателям, но голосование было поименным, и «Аргументы и факты» № 25 опубликовали списки тех 37 депутатов, которые голосовали

против изменения ст. 6. Среди них и тов. Михеев.

Далее в беседе с корреспондентом Сергей Викторович заявил, что считает избрание Б. Н. Ельцина на высокий пост абсолютно правильным, отражающим настроение народа, и в то же время, незадолго до решающего голосования на Съезде по выборам Председателя Верховного Совета РСФСР, на встрече с коллективом вертолетного завода заявлял, что голосовал и будет голосовать против Б. Н. Ельцина, так как Ельцин своей политикой приведет Россию к гибели.

Так кто же Вы, народный депутат РСФСР С. В. Михеев, демократ, как это Вы заявляете, или консерватор, как действуете? Почему Вы декларируете одно, а отстаиваете другие взгляды?

В. КАПТЕЛОВ,
член КПСС,
избиратель.

Эхо наших публикаций

И сразу в крайность

В «Люберецкой правде» за 5 июня этого года под заголовком «Бич нашей жизни» были опубликованы два снимка. Один из них сделан возле стадиона «Торпедо». Вы, вероятно, не знаете, что это за искореженные куски металла? Поясню. На фотографии показаны останки самолета, долгое время украшавшего наш парк. Какие-то «умные головы» приказали его убрать. Сказано — сделано. Самолет разрезали на части и выбросили неподалеку. Но разве в Московской области негде переплавить детали машины, некогда служившей людям? Если уж самолет очень мешал, то можно было его убрать по-другому. В Моноин, я знаю, есть музей воздушной техники, где, возможно, «ветерана» взяли под свою опеку. А мы сразу в крайность...

И. СВИСТУНОВ.

Здесь жил Ильич

Большая группа работников завода полупроводниковых приборов побывала на экскурсии в Квартале-музее В. И. Ленина в Кремле, получив огромные впечатления и очередную информацию к размышлению.

Мы окупились в атмосферу последних лет жизни Ильича, почувствовали атмосферу скромной гениальности и гениальной скромности вождя пролетарской революции. Рабочий кабинет Ленина. Именно рабочий! Вся обстановка — от плетеного кресла, письменного стола и письменных принадлежностей до огромной библиотеки — все подчинено только одному — работе. Ничего лишнего.

В этом кабинете он принимал посетителей. Экскурсовод рассказала, что в те далекие времена существовал прямой телефон, соединяющий вход в Совнарком с кабинетом В. И. Ленина, и любой посетитель мог связаться непосредственно с Ильичем и попросить его об аудиенции. И Ленин никому, никогда, при всей своей занятости, не отказывал. Только однажды, когда какой-то посетитель уже больно надоел ему своими бредовыми идеями, Ленин попросил дежурного: «Гоните его к черту». И подумав, добавил: «Только сделайте это деликатно».

На стене кабинета висит табличка. «Курить запрещается». Владимир Ильич не переносил табачного дыма, и в его кабинете курить было запрещено. Но не всегда посетители выполняли это указание. Тогда Ленин сказал управляющему: «Снимите эту табличку: если директива не выполняется, ее необходимо отменить».

Зал заседаний совнаркома, расположенный рядом с кабинетом. И здесь ничего лишнего. Скромность обстановки располагает к работе и приня-

тию решений. Ленин выступал против террора, но он был за железную дисциплину должностных лиц. Сам Ильич был примером пунктуальности. Ни разу он не опоздал на заседания Совнаркома, этого требовал и от других. Недисциплинированных просил сурово наказывать. Существовало правило: опоздавшего в первый раз наказывали денежным штрафом, во второй — выговором в печати, а третий раз — отстраняли от занимаемой должности. Умению организовать свою работу надо учиться и учиться у Ленина.

Квартира Ленина. Много книг (кстати, куплены они владельцем за свой счет). И здесь все подчинено работе. Когда Ленин отдыхал? У него не было свободного времени даже при переходе от места работы и обратно: квартира рядом с рабочим кабинетом. Кстати, характерная для Ленина деталь: семья не имела своей личной обстановки. Все, от мебели до кастрюли, было получено в комендатуре Кремля... под расписку.

Закончилась экскурсия. Притихшие и взволнованные, выходили мы из здания Совета Министров, где расположен Музей-квартира В. И. Ленина. И у каждого из нас — рой мыслей о сегодняшнем, насущном. Конечно, сейчас не 1922 год, а 1990. Но ведь и сегодня революция продолжается.

И давайте помнить слова Надежды Константиновны Крупской, верной спутницы Ильича, сказанные после кончины Ленина: «...самое главное — давайте во всем проводить в жизнь его заветы». Именно забвение заветов В. И. Ленина привело к тому, что мы сейчас имеем.

А. КРИВОШЛЫКОВ,
редактор стенной газеты ТЗПП.

«Таврия», рожденная в Таврии

С головного конвейера запорожского автозавода «Коммунар» начали сходить первые машины новой модификации. «Таврия» ЗАЗ-110206. Конструкторы повысили надежность и безопасность автомобиля, улучшили интерьер салона. До конца года будет изготовлено 40 тысяч таких машин (на снимке).

Фото А. Красовского (ТАСС).



